

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Την Τετάρτη 11η Ιανουαρίου ε.έ, η **Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄**, μετέβη στην πρωτεύουσα της Αιγύπτου το Κάιρο. Στην Πατριαρχική Επιτροπεία Καΐρου, τον υποδέχθηκε ο νέος Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Θεοφιλ. Επίσκοπος Βαβυλώνος κ.Θεόδωρος, προς τον οποίο ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ευχήθηκε καλή διακονία στα νέα του καθήκοντα.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος συνοδευόμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου, συναντήθηκε με τον πρώην Πρωθυπουργό της Αιγύπτου Εξοχ. κ. Ibrahim Mahlab. Στην συνάντηση αυτή συζήτησαν για τα επιτελούμενα έργα στην Αίγυπτο, λόγω της εμπειρίας του του κ. Mahlab ως Διευθύνοντας Συμβούλου της μέλλουσας να ανεγερθεί νέας πόλης στο Κάιρο, καθώς και για τις πορείες του ανά την Αφρικανική ήπειρο και τις συναντήσεις του με Ηγέτες πολλών Αφρικανικών χωρών.

Στην συνέχεια, ο Προκαθήμενος προήδρευσε σε επανειλημμένες συνεδριάσεις Πατριαρχικών Επιτροπών για την πορεία του έργου που επιτελείται στην Νειλοχώρα και του μελλοντικού σχεδιασμού του.

Την Πέμπτη 12η Ιανουαρίου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ρωσική Πρεσβευτική κατοικία, όπου σε θερμό κλίμα συναντήθηκε με τον Πρόσβυ της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου, Εξοχ. κ. Serge V. Kirpichenko, συνοδευόμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου, του Θεοφ. Επισκόπου Βαβυλώνος κ.Θεοδώρου και του Πρωτοπρ. π.Βίκτωρος Κουλέγκα, Συνδέσμου με την Ρωσική Εκκλησία και τον Ρώσο Πρόσβυ στην Αίγυπτο.

Με τον ανώτατο Ρώσο διπλωμάτη, συνεργάστηκαν και συζήτησαν για τα έργα που πραγματοποιούνται στην Αίγυπτο καθώς και για την πορεία του Πατριαρχείου στην Αφρική. Ο Πατριάρχης τον ενημέρωσε για την προσπάθεια που κατέβαλε κατά την συνάντησή του στην Μόσχα με τον Εξοχ. Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Vladimir Putin, σχετικά με την ενεργοποίηση του τουριστικού διαύλου επικοινωνίας μεταξύ των δύο χωρών Ρωσίας και Αιγύπτου, αφού ο τουρισμός αποτελεί βασικό μοχλό ανάπτυξης για την Αίγυπτο. Όπως επεσήμανε, καθιστώντας εφικτή την πραγματοποίηση αεροπορικής επικοινωνίας μεταξύ των δύο χωρών, θα βοηθηθεί η τουριστική ανάπτυξη της Αιγύπτου και θα δοθούν πολλές νέες θέσεις εργασίας σε Αιγύπτιους πολίτες.

Συζήτησαν, επίσης, σχετικά με την συνεργασία Ελλάδος – Ρωσίας και Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, σχετικά με την έναρξη των εργασιών για την ανακαίνιση και αποκατάσταση του Ιερού Ναού Αγίας Αικατερίνης στο Σουέζ.

Από την πλευρά του, ο Εξοχ. Πρόσβυς ενημέρωσε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για την προγραμματιζόμενη εγκατάσταση ειδικών Ρώσων τεχνικών, στην περιοχή μεταξύ Αλεξάνδρειας και Μάρσα Ματρούχ, για τη δημιουργία νέου εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Το απόγευμα, ο Μακαριώτατος πραγματοποίησε επίσκεψη στην Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο, όπου συναντήθηκε με τον Εξοχ. Πρόσβυ κ.Χάρη Μορίτση. Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον κ.Μορίτση για την πολύτιμη συμπαράσταση της Κύπρου στο εν γένει έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ενώ ο κ.Πρόσβυς ενημέρωσε τον Πατριάρχη για το φλέγον εθνικό θέμα του Κυπριακού, που συζητείται αυτές τις ημέρες στην Γενεύη. Ο Μακαριώτατος ευχήθηκε να επικρατήσει το δίκαιο και να επανέλθει το νησί στα παλαιά όμορφα χρόνια.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Μακαριώτατος έκοψε την καθιερωμένη «Βασιλόπιτα», παρουσία όλου του προσωπικού και των εργαζομένων στην Πρεσβεία.

Την επομένη ημέρα 13η Ιανουαρίου, ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας τέλεσε

τα θυρανοίξια και Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον ανακαινισμένο Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ηλιουπόλεως της Ορθόδοξης Κοινότητας των Αραβοφώνων, συλλειτουργούντος του Σεβασμ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου και Κληρικών της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου. Ο εν λόγω Ιερός Ναός αποτελεί καύχημα για τους Ορθοδόξους πιστούς, αφού σε αυτόν φυλάσσονται σπουδαίες παλαιές ρωσικές θαυματουργές εικόνες.

Με το πέρας της θείας Λειτουργίας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τίμησε με τον Σταυρό του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου τον πολιό Πρωτοπρ. π.Ιωάννη Μαγκανά, για την πολύχρονη διακονία του στο Πατριαρχείο.

Στον ίδιο χώρο βρίσκεται το Ρωσικό Γηροκομείο, το οποίο μαζί με τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου είχε παραχωρηθεί από τον μακαριστό Πατριάρχη Αλεξανδρείας κυρό Παρθένιο στους Αραβόφωνους Ορθοδόξους, για την εξυπηρέτηση των λειτουργικών και ανθρωπιστικών τους αναγκών.

Ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε το Γηροκομείο των Αραβοφώνων, στο οποίο φιλοξενούνται και περιθάλπονται 40 ηλικιωμένοι και το οποίο αποτελεί υπόδειγμα προσφοράς στον πονεμένο άνθρωπο και μια γωνιά πολιτισμού και ανθρωπιάς. Εκεί ο Πατριάρχης, σε κλίμα χαράς και συγκίνησης, έκοψε την «Βασιλόπιτα» και μοίρασε δώρα σε όσους περιθάλπονται καθώς και στο αξιέπαινο προσωπικό του Ιδρύματος.

Την 14η Ιανουαρίου, το μεσημέρι, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης επισκέφθηκε στην Πρεσβευτική κατοικία, τον Εξοχ. Πρόσβυ της Ελληνικής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κ.Μιχαήλ-Χρήστο Διάμεση, όπου τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού και έκοψε την πατροπαράδοτη «Βασιλόπιτα», παρουσία του προσωπικού και των εργαζομένων στην Πρεσβεία. Ο Μακαριώτατος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς την Ελλάδα, εν τω προσώπω του Εξοχ. κ.Διάμεση, για την βοήθεια προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Σημειώνεται πως ο Πατριάρχης συνδέεται με τον κ.Πρόσβυ με ισχυρή φιλία από την εποχή που υπηρετούσε ως Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ.

Στην συνέχεια, μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, όπου επέβλεψε μαζί με τον Σεβασμ. Μητροπολίτη Πηλουσίου κ.Νήφωνα, Καθηγούμενο της Μονής, όλα τα έργα που πραγματοποιούνται στους χώρους της.

Εν συνεχεία κατευθύνθηκε προς το Ελληνικό Κοιμητήριο, όπου τέλεσε Τρισάγιο για την ανάπαυση της ψυχής της μακαριστής Ελεονώρας, μητέρας του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.Χρήστου Καβαλή.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, επισκέφθηκε την Γενική Πρόξενο της Ελλάδος κα.Λαμπρινή Κομίνη και της ευχήθηκε για το νέο έτος.

Την Κυριακή 15η Ιανουαρίου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ.κ.Θεόδωρος, χοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Αναργύρων, στο προάστειο της Σούμπρας, περιοχή στην οποία διαμένουν αρκετοί ορθόδοξοι χριστιανοί και μέλη της Ελληνικής κοινότητας.

Κατά την Θεία Λειτουργία τιμήθηκε ιεροπρεπώς ο Άγιος Γεράσιμος Πατριάρχης Αλεξανδρείας, ο επονομαζόμενος Παλλαδάς, καθώς και η ανάμνηση της αίτησης Συνοδικής Συγγνώμης προς τον Άγιο Νεκτάριο, Επίσκοπο Πενταπόλεως του Πατριαρχείου μας.

Στην συνέχεια, συνοδευόμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου και του Θεοφ. Επισκόπου Βαβυλώνος κ.Θεοδώρου, επισκέφθηκε το Ορθόδοξο Πατριαρχικό Πνευματικό Κέντρο, όπου με την παρουσία του Εντιμ. Προέδρου του κ.Γεωργίου Ζουμπουλίδη, έκοψε στο Εντευκτήριό του την «Βασιλόπιτα». Συγκινητική και ελπιδοφόρα ήταν η παρουσία της νεολαίας, η οποία συμμετείχε με πολύ ενθουσιασμό στις ανωτέρω εκδηλώσεις.

Στον λόγο του ο Μακαριώτατος συνεχάρη τον κ.Ζουμπουλίδη για την σπουδαία εργασία της ανακαίνισης του Πατριαρχικού Κέντρου και εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς την

Ευεργέτιδα κυρία Στέλλα Κυριάζη για την συνεισφορά της στην ανακαίνιση του Κέντρου.

Το ίδιο απόγευμα, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επισκέφθηκε τον ασθενούντα επίτιμο Πρόεδρο του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Πνευματικού Κέντρου κ. Απόλλωνα Βλάχο, ο οποίος υπηρέτησε ευόρκως και επιτυχώς επί πενήνταπενταετίας το Πατριαρχικό Κέντρο.

Επίσης, επισκέφθηκε τον ασθενούντα Πρόεδρο των Ορθόδοξων Αραβοφώνων κ. Ρόμπερτ Χόσνι, για να του ευχηθεί ταχεία ανάρρωση και να του εκφράσει την ευγνωμοσύνη του για την πολύτιμες υπηρεσίες του προς το Πατριαρχείο και προς τους Αραβοφώνους της Αιγύπτου.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Μακαριώτατος επέστρεψε στην Έδρα του Πατριαρχείου στην Αλεξάνδρεια.